

外媒關注三中全會經改藥方

專家料出台改革路線圖 重要領域或有突破

香港文匯報訊 中共第十八屆三中全會將在11月舉行，討論深化改革的問題。外媒引述新華社27日的報道稱，目前，中國領導人正著眼於確定未來10年的中國經濟計劃。對此，中國(海南)改革發展研究院院長遲福林認為，即將召開的中共第十八屆三中全會，將更加堅定中國繼續走改革開放道路的決心，全面深化改革將有重大突破。

路透社27日指出，這次會議標誌著由約200名精英成員組成的中共中央委員會自2012年領導層換屆以來第三次聚集在一起，不過預計政治改革不會成為會議的一個主要討論點。報道稱，在歷史上，多屆三中全會都為中國的關鍵經濟變革起到了踏板的作。

確定經濟政策

這是自2013年3月習近平任國家主席以來舉行的首次中共中央委員會全體會議，他很有可能利用這次會議推動他的改革經濟結構的計劃。他目前著眼於擺脫中國經濟對出口、信貸和投資的依賴，實現更加由消費推動的經濟增長。一些人提醒說，改革可能會遭到既得

利益群體的抵制，尤其是國有企業。許多經濟學家認為，如果中國想要避開所謂的中等收入陷阱，那麼目前是一個關鍵時期。

報道指出，經濟刺激計劃使中國免受全球金融危機的衝擊，但留下了巨額的地方政府債務，而且由於自由現金流被用於房地產投機，住房價格創歷史紀錄。

據新華社27日報道，中共第十八屆中央委員會將於11月舉行第三次全體會議。按照慣例，本次會議將確定未來的經濟政策方向。習近平大概會利用此次會議推進其倡導的國家經濟結構轉型。

報道指出，投資者緊張地等待中國發出未來採取何種經濟方針的信號。中國

經濟增速已降至13年來的最低點——即使仍處於極高水平。

涵蓋反腐議題

中國(海南)改革發展研究院院長遲福林認為，對全面深化改革重要性的論述，說明中共對當前改革形勢和緊迫性都有清醒和深刻的認識，並向外界釋放出信號，表明中共全面推進改革的決心和魄力。

同時，遲福林認為，十八屆三中全會將不僅推動先期外界猜測的經濟改革，還包括行政領域的改革等。「從現在掌握的情況來看，三中全會可能會出台一個全面深化改革的路線圖，在一些重要領域會有重大突破。」遲福林說。

遲福林認為，反腐倡廉也會是十八屆三中全會的重要議題。「我相信在十八屆三中全會上反腐工作也會有進一步措施出台，尤其是強調通過機制體制建設懲治和預防腐敗，實現把權力關進制度的籠子裡的目標。」遲福林說。



中共第十八屆三中全會將在11月舉行，外媒關注經濟改革藥方。圖為浙江長興的天能循環經濟產業園內的全自動蓄電池裝配生產線一隅。

胡春華：發展粵東西北須兼顧生態

香港文匯報訊(記者 李叢書 廣州報道) 新一輪綠化廣東大行動工作會議昨日在廣州舉行，中共中央政治局委員、廣東省委書記胡春華在會上稱，在全力推進珠三角地區優化發展、粵東西北地區加快發展的過程中，一定要處理好發展經濟同保護生態環境的關係。

斥資19億堅守生態底線

最新出台的《中共廣東省委、廣東省人民政府關於全面推進新一輪綠化廣東大行動的決定》提出，通過10年左右的努力，將廣東建設成為森林生態體系完善、林業產業發達、林業生態文化繁

榮、人與自然和諧的全國綠色生態第一省；森林碳匯、生態景觀林帶、森林進城圍城、鄉村綠化美化等四大生態工程是該行動的主要抓手；2014年至2017年，廣東省財政新增安排專項資金19億元人民幣，重點加強林業生態工程、基礎設施和保障能力建設。

胡春華表示，要堅守守住生態底線，樹立尊重自然、順應自然、保護自然的生態文明理念，實施主體功能區戰略，加快林業轉型升級，把林地保護放在更加突出的位置，在加快發展中保住綠水青山。

廣東省省長朱小丹稱，要堅持以科學規劃為統籌引領，優化全省生態空間佈局；堅持因地制宜、突

出重點，分類推進林業生態工程建設；堅持以生態修復為基礎，不斷改善森林質量結構；堅持以科技創新為依托，提高造林綠化水平；堅持生態增優、林業增效、農民增收相統一，加快轉變林業發展方式；堅持抓當前與謀長遠相結合，不斷健全林業生態建設長效機制。

國家林業局提供具體支持

中國國家林業局局長趙樹叢稱，國家林業局將全面落實合作建設廣東現代林業強省框架協議，為廣東建設全國綠色生態第一省提供戰略支持，在政策資金、林業改革等方面給予具體支持。



張高麗(發言者)出席第三次全國經濟普查電視電話會議並講話。

香港文匯報訊 據中新網報道，中共中央政治局常委、國務院副總理、國務院第三次全國經濟普查領導小組組長張高麗昨日強調，這次普查數據決不能帶水分，更不能弄虛作假。

第3次全國經濟普查領導小組昨日召開第3次電視電話會議，張高麗強調，確保經濟普查數據真實、準確、可信數據準確是統計工作的靈魂，數據質量是經濟普查的生命線。這次普查最根本、最核心的要求，就是普查數據必須客觀真實、全面準確、可靠可信，必須實打實、硬碰硬，決不能帶水分，更不能弄虛作假。

張高麗：經濟數據禁水分

嚴懲弄虛作假者

張高麗表示，要堅持依法普查。嚴格執行《統計法》和《全國經濟普查條例》，嚴肅普查紀律，堅決抵制各種干預普查數據的行為。普查對象要認真履行普查義務，主動提供真實情況。地方各級政府、各部門、各單位及其負責人，不得以任何方式在普查數據上弄虛作假，不得對依法履行職責的普查人員採取報復等行為。做好執法檢查工作，嚴肅查處弄虛作假的案，嚴肅處理有關責任人，情節嚴重的要予以曝光，以示警示。

張高麗指出，要堅持科學普查。按照科學、求是、可行的原則，國務院經濟普查辦公室和有關部門，制定了普查方案和實施細則，為科學普查奠定了重要基礎，各地區、各部門要嚴格認真實施。要嚴格遵守業務流程規範，嚴格執行普查路線圖和時間表，穩步有序地推進普查工作。

張高麗提出，要堅持創新普查。這次普查的一個突出特點就是運用現代信息技術，全面採用電子化手段進行普查區劃分、單位空間定位和普查數據採集。要把現代科技手段的優勢用好。

橫琴擬攬港澳人才專業資格或可互認

香港文匯報訊(記者 張廣珍、歐曉紅 珠海報道) 作為全國首個粵港澳緊密合作示範區，橫琴借鑒港澳經驗，擬爭取直接聘任港澳專業人才到橫琴工作，允許港澳的大中專生到橫琴就業創業等，同時探索粵港澳三地職業資格互認、人才通過便利化等構建人才自由流通機制。

此前，中央批覆橫琴新區作為粵港澳人才合作示範區。目前橫琴已完成《橫琴人才管理改革試驗區中長期人才發展規劃(2013-2020年)》(簡稱《發展規劃》)，並出台《橫琴新區建設人才管理改革試驗區行動計劃(2013-2015)》(簡稱《行動計劃》)，進一步突出粵港澳人才合作主題。

根據《發展規劃》，橫琴擬與香港、澳門建立三地人才開發合作聯席會議制度，負責協調三地各方立場，加強協商協同合作，同時成立三地人力資源市場協會，進一步開放人力資源市場。《發展規劃》中提到，橫琴新區要建設粵港澳人才合作示範區，就要重點引進港澳人才到橫琴創新創業，擴大港澳人才在橫琴創業就業範圍。

同時，《行動計劃》提出橫琴簡化出入境手續，允許符合條件的持橫琴居住證人員辦理往來港澳地區一年有效多次簽注。完善通關管理制度，實施方便三地直接往來政策，逐步推進橫琴口岸24小時通關。

滬自貿區推國際船舶登記制

香港文匯報訊(記者 孔愛瓊 上海報道) 上海自貿區正式獲批後很多創新的舉措都在穩步推行。上海海事局近日召開會議通報未來自貿區內會實行國際船舶登記制度。

海事局近日表示，按照上海自貿區要求，未來自貿區內會實行國際船舶登記制度。目前他們向上海政府遞交的有關海事監管的配套意見被採納進了自貿區整體方案呈交中央部門。

上海海事局船舶處處長王婕麗透露，未來未來自貿區內會實行國際船舶登記註冊模式，在審批准入等條件進行一系列改革。由稅務船舶登記模式向自貿區的國際船舶登記轉變。改革先審批為加強事中、事後的監管。准入條件會有適當的放開。上海海事局副局長晨曉光也表示：「老的模式已經不再適用，新制度不僅涉及到貨物，同時涉及到運輸工具的管理。」

允許外資涉有限牌照銀行

在船舶管理制度創新的同時，另有上海外高橋保稅區相關人士傳來消息稱，「在上海自貿區方案中，自貿區金融業對外資開放方向明確，允許



上海自貿區內將會實行國際船舶登記制度。

外資參與有限牌照銀行，也允許外資參與保險業。」該名人士稱，區別於現有政策，自貿區將着手推動離岸金融業務與拓寬外商金融投資範圍，會放寬外資從事金融業的限制，將該部分市場向外資開放。有限牌照銀行，可能是持有特定人民幣業務牌照的銀行機構。目前，從設立中國境內分行到領取人民幣牌照，至少需要3年以上。

在自貿區方案中的金融業對外資開放等宏觀方向明確後，外資的准入門檻，申報資質，如何申請等細則都在制定跟進當中。

福建再添6艘遠洋船 深耕藍海



全國首個遠洋漁業專用碼頭——福建馬尾

香港文匯報訊(記者 傅龍金 福州報道) 近日，記者從福建省遠洋漁業協會獲悉，福建長豐漁業有限公司「福遠漁017、018、019、020、021、022」等6艘金槍魚延繩釣漁船獲農業部遠洋漁業項目批准，並於8月投產太平洋公海。

據福建省海洋與漁業廳統計，今年上半年，福建省遠洋漁業生產總量達11.2萬噸，同比上升20.79%；總產值達10.5億元(人民幣，下同)，同比增長21.51%，位居全國前列。截止7月底，福建全省共有293艘遠洋漁船獲得農業部項目資格，其中生產船282艘，輔助船11艘，全省遠洋

漁業項目生產總產量達12.9萬噸，同比增長21.01%；總產值11.9億元，同比增長19.11%；運回國內總產量7.8萬噸，同比增長4.23%。

福建遠洋漁業企業從無到有、從小到大，通過資源整合、產業化經營，呈現出龍頭企業帶動、規模化發展的態勢。如今，福建省擁有福州巨集東、福州巨集龍、連江遠洋、平潭安達等一批遠洋漁業龍頭企業，在國外投資興建了7個遠洋漁業基地，初步形成產、供、銷、運、加工的完善產業鏈，抵禦風險能力和參與國際競爭能力大幅增強，捕撈產量及生產總值穩步提升。

目前，由福州宏東遠洋漁業有限公司開展的茅利塔尼亞專屬經濟區項目及漳州東山縣遠德勝漁業有限公司、泉州惠安縣崇武永豐漁業有限公司新開展的西太平洋燈籠網項目都得到了較好的進展。印尼項目生產產量和產值在所有生產海域中仍是最高，共投產134艘漁船，產量9710.24噸，佔同期生產總量58.1%；產值7271.42萬元，佔同期生產產值54.7%。(特刊)

京津冀冬霾3天 相關官員勢問責



年初，故宮被霧霾籠罩。資料圖片

香港文匯報訊 據新華社報道，記者昨日從環境保護部獲悉，今冬京津冀及周邊地區重污染天氣應對工作將加大責任追究力度。對工作不力、履職缺位等導致持續3天重污染天氣的，將對主要領導和分管領導

依法實施問責

據介紹，國務院副秘書長丁向陽在環境保護部近日召開的京津冀及周邊地區重污染天氣應對工作會議上指出，隨著今年冬季的來臨，京津冀及周邊地區發生重污染天氣的可能性日益加大。各地要充分認識做好重污染天氣應對工作的重要性，採取有力措施，全力以赴打好今冬大氣污染防治工作的攻堅戰。

環保部將定期檢查

丁向陽強調，要加大責任追究力

度。政府和相關部門要簽訂目標責任書，認真實施「一把手」負責制。環境保護部將定期檢查、調度，對干預、偽造監測數據等行為，嚴格追究責任；對問題突出的地區和企業實施建設項目環評限批；對工作不力、履職缺位等導致持續3天重污染天氣，將對主要領導和分管領導依法實施問責。

他同時說，國務院將在明年初對各省(區、市)大氣污染防治目標責任落實情況進行考核，並作為對領導班子和領導幹部綜合評價的重要依據。

湛江人大副主任 涉職務犯罪受查

香港文匯報訊(記者 李叢書 廣州報道) 昨日，記者從廣東省人民檢察院獲悉，湛江市人大常委會副主任湛岳登因涉嫌職務犯罪，已被該院立案偵查。

湛岳登還參加了湛江市四套班子領導帶頭為「尤特」風災全倒戶捐款獻愛心的活動。據了解，湛岳登於1955年11月出生，廣東省高州市人，現任湛江市人大常委會副主任，湛江市人民政府市長助理、黨組成員。



湛岳登